

MARIBORSKI VEČERNIK JUTRA

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. ureda. 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemam
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po ceniku / Oglasa
se sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Velike priprave za Mussolinijev sprejem

BERLIN, 15. septembra. Za predstoječi sprejem B. Mussolinija v Berlinu se vršijo velikopotezne priprave. Berlin bo v znamenju največjih parad in manifestacij. Kakor se doznava, bosta Mussolini in Hitler govorila v stadionu, oziroma na državnem sportnem polju pred milijonom ljudi. Mussolini bo govoril v nemščini. Govora bodo oddajale vse nemške ter italijanske radijske postaje. Po ulicah, ki jih bosta pasirala Hitler in Mussolini, postavljajo že sedaj ogromne embleme in slavoloke z znaki obeh držav. Mussolini bo imel svoje stanovanje v nekdanji cesarski palači. V njegovem spremstvu bodo zunanji minister grof Ciano, glavni tajnik Starace in vsi trije državni podtajniki državne brambe. Rajhovski vojni minister von Blomberg je povabil šefa italijanskega generalnega štaba Badoglija k velikim manevrom, ki se jih bo udeležil tudi Mussolini.

Valencija dobi sedež v svetu DN

ZENEVA, 15. septembra. Predsednik valencijske vlade dr. Juan Negrin bo na jutrišnji plenarni seji Društva narodov obširno poročal o spomenici, ki jo je predložila valencijska vlada glede udeležbe nekaterih veselih v španski državljanski vojni. Drugi izčrpn govori bo imel Negrin v soboto. Kakor se doznava iz španskih delegacijskih krogov, so šance valencijske vlade glede dodelitve sedeža v svetu Društva narodov zelo pomnožile.

Trgov. pogajanja med Francijo in Jugoslavijo

PARIZ, 15. septembra. Tukaj so se pričela trgovinska pogajanja med Jugoslavijo in Francijo. Francoski listi se izčrpno pečajo s temi pogajanjmi. »Information« opozarja, da je Jugoslavija pred leti še pripadala onim državam, ki so v Franciji več kupovali kakor pa prodajali. V zadnjem času pa se je položaj spremenil. Kliring se bo nadomestil s sistemom, ki je bil uveljavljen že med Nemčijo in Francijo ter med Francijo in Madžarsko.

Kitajci zavzeli Kalgan

NANKING, 15. septembra. Po poročilu kitajskega vrhovnega poveljstva so kitajski četje zavzele Kalgan. Japonci si prizadevajo, da bi Kitajce zopet vrgli iz Kalgana.

100.000 frankov nagrade

PARIZ, 15. septembra. Ob priliki atentata na palači lastnikov desničarskega tiska se opozarja, da hoče Kominternina okrečiti svojo akcijo v Franciji. Policija je razpisala nagrado 100.000 frankov za vsakogar, ki bi izsledil atentatorje.

Akcija proti Ku-Klux-Klanu

NEWYORK, 15. septembra. Reuter poroča: Senatorja Cobland ter Wallis sta predložila zahtevo, da se odstrani sodnik vrhovnega sodišča Blace, ki je prišel na ta položaj 12. avgusta, ker je član organizacije Ku-Klux-Klan. Šef Ku-Klux-Klana je objavil demanti, v katerem opozarja, da Blace ne pripada tej organizaciji.

Vojvoda Kentski se je vrnil v London

BLLED, 15. septembra. Nj. kr. Visočanstvo vojvoda in vojvodinja Kentska sta zapustila dvorec Brdo in odpotovala v London.

Preko 60 rušilcev z globočinskimi bombami na piratske podmornice

LONDON, 15. septembra. Po podpisu nyonskega dogovora je britanska admiraliteta izdala vsa potrebna navodila vrhovnim poveljnikom angleških pomorskih sil v Sredozemskem morju. Rušilci, ki bodo odpluli v Sredozemsko morje, bodo opremljeni s številnimi globočinskimi bombami in bodo vzeli s seboj zaloge globočinskih bomb tudi za one vojne ladje, ki se že nahajajo v Sredozemskem morju. Pri teh ukrepih ravna angleška admiraliteta v popolnem so glasju s francoskim marnariškim ministrom. Med londonsko in pariško vlado se je doseglo soglasje v tem smislu, da smejo francoska letala za časa veljavnosti nyonskega dogovora uporabljati angleške nosilce letal in matične ladje, dočim smejo angleška letala vsak čas pristati v Toulonu in drugih francoskih oporiščih. V tukajšnjih krogih še vedno upajo, da se bo tudi Italija odločila za sodelovanje pri kontroli. Britanska admiraliteta sporoča, da odplujejo v Sredozemsko morje lahka križarka »Kairo« in četrta skupina rušilcev, obstoječ iz vodilnega rušilca in osmih drugih rušilcev, ki se bodo udeležili kontrole. Čim prispejo v Sredozemsko morje, bo tamkaj skupno osredotočenih 40 britanskih rušilcev. Francoska mornarica bo stavila na razpolago najmanj 24 rušilcev.

Britanska križarka zajela piratsko podmornico „in flagranti“

ATENE, 15. septembra. Včeraj popoldne je v Egejskem morju v bližini Volosa angleška oklopna križarka »Malaya« uje la podmornico, ki je nekaj minut popreje potopila neko rusko ladjo. Kapetan ruske petrolejske ladje je opazil že včeraj dopoldne v Egejskem morju podmornico, vendar pa se mu je posrečilo, da se je s svojo ladjo rešil v Solunski zaliv. Tam je takoj obvestil poveljnika angleškega brodomlja v Egejskem morju admirala Binya, da ga je zasledovala podmornica. Angleški admiral mu je svetoval, naj pluje na-

zaj p oisti poti, po kateri je prišel. Sam admiral se je takoj vkrcal na svojo križarko »Malaya« in odplul v daljši razdalji izza ruske ladje. Pri Volosu je naenkrat izplula na površino brzokone ista podmornica, spustila torpeda in potopila rusko ladjo. V tem trenutku pa se je že pojavila križarka »Malaya« ter s signalom pozvala podmornico na predajo. Podmornica je brez vsakega odpora sledila povelju. Kateri narodnosti podmornica pripada, še ni bilo mogoče izvedeti.

Francija hoče biti gospodar v lastni hiši!

PARIZ, 15. septembra. Ves francoski tisk zahteva, da ase izvaja strogo nadzorstvo nad tujci v Franciji. Bombe, ki so eksplodirale v Parizu potekajo iz inozemstva in je popolnoma vseeno, katera zastava jih krije. Francija želi biti gospodar v svoji lestni hiši — tako piše »Matin« ne pa zatočišče za begunce iz vsega sveta.

Danes je jasno, da gre za zaroto proti Franciji, kar najbolje dokazuje okolnost, da je sledil padec tečaja franka v prejšnjem tednu popolnoma brez vzroka. — Frank se je sicer popravil, toda pri vsem tem gre za to, da se spodkopuje francoski ugled in gospodarstvo. Krivci se morajo najti in kaznovati.

Vsak Berlinčan mora imeti protiplinsko masko

LONDON, 15. septembra. Po vsem Berlinu se po sklepu ministra za letalstvo g. Göringa na debelo prodajajo maske proti plinskim napadom. Maske se prodajajo po popularni ceni 5 mark za ko-

mad. Vsak prebivalec je obvezan kupiti masko. Ako nima toliko denarja, da bi si jo sam nabavil, pa se mora obrniti na možno organizacijo za letalsko obrambo, pa mu bodo dale masko zastonj.

Kitajske bombe na japonske vojne ladje

ŠANGHAJ, 15. septembra. Kitajski bombniki so izvršili napad na japonske vojne ladje. Pri tem je bilo nekaj ladij poškodovanih. Glavni stan kitajske vojske sporoča, da so se kitajske čete v Šanghaju umaknile na nove obrambne linije brez izgub. Japonska letala so ves dan bombardirala posamezna predmestja Šanghaja s težkimi bombami.

ZENEVA, 15. septembra. Havas poroča: Odbor mednarodne zveze za Društvo narodov je sprejel resolucijo, v kateri se zahteva, da izjavijo člani DN v slučaju, da se Japonska ne bi hotela držati določb pakta, pripravljenost, da podpro Kitajsko v njenem odporu proti napadalcu finančno in tudi z drugimi sredstvi.

Pabecki

Perišče koruze

»Slov. Beseda« poroča v št. 33: »Sve-topisemska zgodba o prodanem prvenstvu in skledi leče se ponavlja danes tudi na slovenskih tleh. Katoliški »Domoljub« namreč piše: »Da, če nam je trenutno perišče koruze, s katero se trenutno nasitimo in ki jo moramo sami presneto drago plačati, več, nego obstoj naroda, potem seveda ne more biti drugače, nego je.« — Globoka resnica, ki jo podpišemo vsak hip. Čudno je le, da so se tega gospodje okrog »Slovenca« in »Domoljuba« zavedli šele sedaj, po dveh letih. Pa se potem takole volčje-spokorno trkajo na grešna prsa in vzdihujejo: »Da, če nam je več perišče koruze, ne more biti drugače, nego je...«

Nehvaležnost je plačilo sveta

»Jutro« piše v nedeljski številki: »Sami smo krivi, da izgublamo teren med našo mladino«, toži »Domoljub«. Katoličani se vse premalo brigamo za katoliško vzgojo svojih otrok. Kakšni so na primer naši učitelji: »Nedavno so bile za učiteljstvo duhovne vaje. Gospodje so razposlali okrog 1000 vabil. Odzvalo pa se je, piši in beri, 14 učiteljev in od teh samo trije z ozemlja bivše Kranjske. Že 24 let ni bilo učiteljskih duhovnih vaj in vendar tako pičila udeležba.« Priznati moramo »Domoljubu«, da se opravičeno razburja. Človek bi že pričakoval od tistih učiteljev, ki so na račun svojega »katoliškega prepričanja« v zadnjih letih užili toliko ugodnosti, da bi se vsaj vsako četrletje enkrat udeležili duhovnih vaj. Da so jih potrebni, je tudi gotovo, ker bi jih sicer za nje ne priredili. Pravijo, da je bil med tistimi tremi iz bivše Kranjske tudi bivši referent v ministrstvu prosvete g. Franc Erjavec, ki pripravlja sedaj v novi izdaji Tomaža Kepčana »Hojo za Kristusom«.

Cep!

»Kmet. list« prinaša v št. 33: »Pšenica in plevel. Zdajle mlajimo in bomo začeli tudi čistiti žito. Mislim, da je to čisto v redu in prav. Jaz garam pri tem delu že dolgo vrsto let in ga bom opravljal, dokler mi moje žuljave roke ne odpovedo. Zvečim pa v nekem listu, da bo treba mlajiti tudi v politiki. Ta pobožni in vsem božjim patronom vdani list, ki celo trdi, da je slovenski, piše: »Skraini čas je, da se naše politično življenje postavi na zdrave temelje in da se onemogočijo poizkusi neodgovornih činiteljev, ki so še vedno prepričani, da država obstoji samo zaradi njih. Zato je nujno potrebno čiščenje in izbira, da se loči pšenica od plevela, da se ustvari novo ozračje in nov duh ter nova in zdrava morala v našem političnem življenju. Ne moremo dovoliti, da ljudje, ki mislijo, da so politiki, njihova omizja pa politične stranke, na vladi izvajajo nasilje in teror zaradi neke dozdevne integralne državotvornosti, v opoziciji pa podpirajo vsaka razdiralna stremjenja brez ozira na škodo ki jo ima od tega država. Ne moremo več dovoliti, da skupina ljudi pripravlja, ko je na vladi, zakonski osnutek, ko pa izgubi oblast, za čne največjo gonjo proti lastnemu delu. Nazadnje morajo iz našega javnega življenja izgniti ljudje, katerih delovanje se je pokazalo škodljivo za obče interese.« Pri moji veri, kako iz srca so mi vzete te besede! Natanko tako sem hotel reči in zapisati jaz, pa sem bil preneroden. Zato pa: Bog živi zaveznika, ki je meni, siromašnemu in nerodnemu mlajiču, posodil tako dober in trd cep!

